
一．选择题（共21小题）
1．（2006•宁波校级自主招生）G为△ABC的重心，△ABC的三边长满足AB＞BC＞CA，记△GAB，△GBC，△GCA的面积分别为S1、S2、S3，则有（　　）
[image: image1.png]



A．S1＞S2＞S3
B．S1=S2=S3
C．S1＜S2＜S3
D．S1S2S3的大小关系不确定
【分析】根据三角形的重心是三角形三条中线的交点，可以延长CG交AB于点D，则可求得S2=S3，同理可证明S1=S2，故S1、S2、S3面积关系可求．
【解答】解：如图，延长CG交AB于点D
则△ACD的面积=△BCD的面积，△AGD的面积=△BGD的面积
∴S2=S3
同理可证明S1=S2
∴S1=S2=S3
故选：B．
[image: image2.png]



【点评】考查了重心的概念．根据三角形的面积公式，可知三角形的重心是三角形三条中线的交点，可以把三角形分割成面积相等的两部分．
　
2．（2008•台湾）如图，G是△ABC的重心，直线L过A点与BC平行．若直线CG分别与AB，L交于D，E两点，直线BG与AC交于F点，则△AED的面积：四边形ADGF的面积=（　　）
[image: image3.png]



A．1：2
B．2：1
C．2：3
D．3：2
【分析】根据重心的概念得出D，F分别是三角形的中点．若设△ABC的面积是2，则△BCD的面积和△BCF的面积都是1．又因为BG：GF=CG：GD，可求得△CGF的面积．则四边形ADGF的面积也可求出．根据ASA可以证明△ADE≌△BDC，则△ADE的面积是1．则△AED的面积：四边形ADGF的面积可求．
【解答】解：设三角形ABC的面积是2
∴三角形BCD的面积和三角形BCF的面积都是1
∵BG：GF=CG：GD=2
∴三角形CGF的面积是[image: image4.png]



∴四边形ADGF的面积是2﹣1﹣[image: image5.png]


=[image: image6.png]



∵△ADE≌△BDC（ASA）
∴△ADE的面积是1
∴△AED的面积：四边形ADGF的面积=1：[image: image7.png]


=3：2．
故选：D．
【点评】此题考查了重心的概念和性质：三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
　
3．（2010•荆门）给出以下判断：（1）线段的中点是线段的重心
（2）三角形的三条中线交于一点，这一点就是三角形的重心
（3）平行四边形的重心是它的两条对角线的交点
（4）三角形的重心是它的中线的一个三等分点
那么以上判断中正确的有（　　）
A．一个
B．两个
C．三个
D．四个
【分析】重心指几何体的几何中心．
【解答】解：（1）线段的中点到线段两个端点的距离相等，为线段的重心，正确；
（2）三角形的中线平分三角形的三条边，所以三条中线的交点为三角形的重心，正确；
（3）平行四边形对角线的交点到平行四边形对角顶点的距离相等，为平行四边形的中心，正确；
（4）利用平行可得三角形的重心把中线分为1：2两部分，所以是它的中线的一个三等分点，正确；
故选：D．
【点评】主要考查了常见图形的重心．
　
4．（2012•乐平市校级自主招生）在△ABC中，P、Q分别在AB、AC上，且[image: image8.png]


，则PQ一定经过△ABC的（　　）
A．垂心
B．外心
C．重心
D．内心
【分析】结合题意画出图形，由线段之比之和为1，联想到重心，就可以作出BC边上的中线交PQ于点G．利用条件证明G为重心
【解答】解：作BC边上的中线AD，交PQ于G，过B作BE∥PQ交AD于E，过C作CF∥PQ交AD的延长线于F．
则D是BC的中点，BE∥CF，
由△BED≌△CFD得ED=FD，
∵[image: image9.png]


+[image: image10.png]


=[image: image11.png]


+[image: image12.png]


=[image: image13.png]EG+FG
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=[image: image15.png]2XDG
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∵根据已知条件[image: image16.png]


，得[image: image17.png]2XDG

AG



=1，即[image: image18.png]


=[image: image19.png]


，
故G是△ABC的重心，
故选：C．
[image: image20.png]



【点评】此题考查三角形重心性质的证明，是一道难度较大的几何证明题．
　
5．（2017秋•高港区校级月考）三角形的重心是（　　）
A．三角形三边垂直平分线的交点
B．三角形三边上高所在直线的交点
C．三角形三边上中线的交点
D．三角形三个内角平分线的交点
【分析】由三角形的重心的定义可得：三角形的重心是三条中线的交点．
【解答】解：三角形的重心是三条中线的交点．
故选：C．
【点评】本题考查的是三角形的重心的概念，掌握三角形的重心是三条中线的交点是解题的关键．
　
6．（2017•泰州）三角形的重心是（　　）
A．三角形三条边上中线的交点
B．三角形三条边上高线的交点
C．三角形三条边垂直平分线的交点
D．三角形三条内角平分线的交点
【分析】根据三角形的重心是三条中线的交点解答．
【解答】解：三角形的重心是三条中线的交点，
故选：A．
【点评】本题考查了三角形重心的定义．掌握三角形的重心是三条中线的交点是解题的关键．
　
7．（2017•樊城区模拟）如图，在△ABC中，中线BE，CD相交于点O，连接DE，下列结论：
①[image: image21.png]DE _1

BC 2



；②[image: image22.png]Sacop 2



；③[image: image23.png]OF _1

OB 2



；④[image: image24.png]Saopc 2




其中正确的个数有（　　）
[image: image25.png]



A．1个
B．2个
C．3个
D．4个
【分析】BE、CD是△ABC的中线，即D、E是AB和AC的中点，即DE是△ABC的中位线，则DE∥BC，△ODE∽△OCB，根据相似三角形的性质即可判断．
【解答】解：∵BE、CD是△ABC的中线，即D、E是AB和AC的中点，
∴DE是△ABC的中位线，
∴DE=[image: image26.png]


BC，即[image: image27.png]DE _1

BC 2



，
DE∥BC，
∴△DOE∽△COB，
∴[image: image28.png]Sacop 4



，[image: image29.png]OF _1

OB 2



，[image: image30.png]Saopc 2




故①正确，②错误，③④正确；
故选：C．
【点评】本题考查了三角形的中位线定理，相似三角形的判定与性质，利用三角形的面积公式证明△ODE和△ADC之间的关系是关键．
　
8．（2017•临沭县一模）如图，在△ABC中，BD，CE分别为AC，AB边上的中线，BD⊥CE．若BD=3，CE=2，则△ABC的面积为（　　）
[image: image31.png]



A．4
B．8
C．12
D．16
【分析】根据题意得到点O是△ABC的重心，得到OC=[image: image32.png]


CE=4，根据三角形的面积公式求△BDC的面积，根据三角形的中线的性质计算即可．
【解答】解：∵BD，CE分别为AC，AB边上的中线，
∴点O是△ABC的重心，
∴OC=[image: image33.png]


CE=[image: image34.png]


，
∴△BDC的面积=[image: image35.png]


×BD×OC=[image: image36.png]


×3×[image: image37.png]


=2，
∵BD为AC边上的中线，
∴△ABC的面积=2×△BDC的面积=4，
故选：A．
【点评】本题考查的是重心的概念和性质：三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
　
9．（2017•碑林区校级模拟）如图，点G为△ABC的重心，则S△ABG：S△ACG：S△BCG的值是（　　）
[image: image38.png]



A．1：2：3
B．2：1：2
C．1：1：1
D．无法确定
【分析】首先延长AG交BC于点D，判断出点D是BC边的中点，即可判断出S△ABD=S△ACD=[image: image39.png]


S△ABC；然后根据三角形的面积和底的正比关系，求出S△ABG=[image: image40.png]


S△ABD=[image: image41.png]


S△ABC，同理可证：S△ACG=S△BCG=[image: image42.png]


S△ABC，即可求出结论．
【解答】解：如图，延长AG交BC于点D，
∵G点为△ABC的重心，
∴点D是BC边的中点，
∴S△ABD=S△ACD=[image: image43.png]


S△ABC；
∵G点为△ABC的重心，
∴AG：GD=2：1，
∴AG=[image: image44.png]


AD，
∴S△ABG=[image: image45.png]


S△ABD=[image: image46.png]


S△ABC．
同理可证：S△ACG=S△BCG=[image: image47.png]


S△ABC．
∴S△ABG：S△ACG：S△BCG=1：1：1．
故选：C．
[image: image48.png]N




【点评】此题主要考查了三角形的重心的性质和应用，要熟练掌握，解答此题的关键是要明确：重心就是三条中线的交点，重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1．
　
10．（2017•浦东新区一模）如图，△ABC的两条中线AD、CE交于点G，且AD⊥CE，联结BG并延长与AC交于点F，如果AD=9，CE=12，那么下列结论不正确的是（　　）
[image: image49.png]



A．AC=10
B．AB=15
C．BG=10
D．BF=15
【分析】根据题意得到点G是△ABC的重心，根据重心的性质得到AG=[image: image50.png]


AD=6，CG=[image: image51.png]


CE=8，EG=[image: image52.png]


CE=4，根据勾股定理求出AC、AE，判断即可．
【解答】解：∵△ABC的两条中线AD、CE交于点G，
∴点G是△ABC的重心，
∴AG=[image: image53.png]


AD=6，CG=[image: image54.png]


CE=8，EG=[image: image55.png]


CE=4，
∵AD⊥CE，
∴AC=[image: image56.png]


=10，A正确；
AE=[image: image57.png]


=2[image: image58.png]


，
∴AB=2AE=4[image: image59.png]


，B错误；
∵AD⊥CE，F是AC的中点，
∴GF=[image: image60.png]


AC=5，
∴BG=10，C正确；
BF=15，D正确，
故选：B．
【点评】本题考查的是三角形的重心的概念和性质，三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
　
11．（2017•陕西模拟）点G是△ABC的重心，如果AB=AC=5，BC=8，那么AG的长是（　　）
A．1
B．2
C．3
D．4
【分析】根据题意画出图形，连接AG并延长交BC于点D，由等腰三角形的性质可得出AD⊥BC，再根据勾股定理求出AD的长，由三角形重心的性质即可得出AG的长．
【解答】解：如图所示：连接AG并延长交BC于点D，
∵G是△ABC的重心，AB=AC=5，BC=8，
∴AD⊥BC，BD=[image: image61.png]


BC=[image: image62.png]


×8=4，
∴AD=[image: image63.png]


=[image: image64.png]


=3，
∴AG=[image: image65.png]


AD=[image: image66.png]


×3=2．
故选：B．
[image: image67.png]



【点评】本题考查的是三角形的重心，熟知重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1是解答此题的关键．
　
12．（2017•路南区一模）已知△ABC在正方形网格中的位置如图所示，点A、B、C、P均在格点上，则点P叫做△ABC的（　　）
[image: image68.png]



A．内心
B．重心
C．外心
D．无法确定
【分析】根据正方形网格图、三角形的重心的概念解答．
【解答】解：由正方形网格图可以看出，点E、F、D分别是AC、AB、BC的中点，
∴点P叫做△ABC的重心，
故选：B．
[image: image69.png]



【点评】本题考查的是三角形的重心的概念，掌握三角形的重心是三角形三条中线的交点是解题的关键．
　
13．（2017•莒县模拟）如图，△ABC的两条中线BE、CD交于O，则S△EDO：S△ADE=（　　）
[image: image70.png]



A．1：2
B．1：3
C．1：4
D．1：6
【分析】首先根据三角形的面积的求法，判断出S△CDE=S△ADE；然后判断出DE∥BC，推得[image: image71.png]


=[image: image72.png]


，求出S△EDO：S△ADE的值是多少即可．
【解答】解：∵△ABC的两条中线BE、CD交于O，
∴点E是AC的中点，
∴S△CDE=S△ADE；　
∵△ABC的两条中线BE、CD交于O，
∴DE∥BC，
∴[image: image73.png]


=[image: image74.png]


=[image: image75.png]


，
∴[image: image76.png]


=[image: image77.png]


，
∴S△EDO：S△CDE=1：3，
∵S△CDE=S△ADE，
∴S△EDO：S△ADE=1：3．
故选：B．
【点评】此题主要考查了三角形的重心，以及三角形的面积的求法，要熟练掌握．
　
14．（2017春•吉安县期末）如图，小明用铅笔可以支起一张质地均匀的三角形卡片，则他支起的这个点应是三角形的（　　）
[image: image78.png]



A．三边高的交点
B．三条角平分线的交点
C．三边垂直平分线的交点
D．三边中线的交点
【分析】根据题意得：支撑点应是三角形的重心．根据三角形的重心是三角形三边中线的交点．
【解答】解：∵支撑点应是三角形的重心，
∴三角形的重心是三角形三边中线的交点，
故选：D．
【点评】考查了三角形的重心的概念和性质．注意数学知识在实际生活中的运用．
　
15．（2016秋•南岸区校级期末）如图，△ABC的两条中线AD和BE相交于点G，过点E作EF∥BC交AD于点F，则FG：AG是（　　）
[image: image79.png]



A．1：4
B．1：3
C．1：2
D．2：3
【分析】根据重心的性质得到AG=2DG，BG=2GE，根据平行线分线段成比例定理计算即可．
【解答】解：∵△ABC的两条中线AD和BE相交于点G，
∴点G是△ABC的重心，
∴AG=2DG，BG=2GE，
∵EF∥BC，
∴[image: image80.png]


=[image: image81.png]


=[image: image82.png]


，
∴FG：AG=1：4，
故选：A．
【点评】本题考查的是三角形的重心的概念和性质、平行线分线段成比例定理的应用，三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
　
16．（2016秋•孝义市期末）如图，BD、CE分别是△ABC的中线，BD与CE交于点O，则下列结论中正确的是（　　）
[image: image83.png]<X




A．[image: image84.png]A ADEHE AR
AMBCETE A



=[image: image85.png]



B．[image: image86.png]AFODHYE AR
ABOCEIE R



=[image: image87.png]



C．[image: image88.png]ABODHYE
ABOCHIE




=[image: image89.png]



D．[image: image90.png]AEDOHVE AR
ABOERIE 7



=[image: image91.png]



【分析】由△ABC的中线BD、CE相交于点O，推出DE∥BC，[image: image92.png]


=[image: image93.png]


，推出△EOD∽△COB，推出[image: image94.png]ABODHYE
ABODEIE




=[image: image95.png]


．
【解答】解：∵△ABC的中线BD、CE相交于点O，
∴DE∥BC，[image: image96.png]


=[image: image97.png]


，
∴△EOD∽△COB，
∴[image: image98.png]ABODHYE
ABODEIE




=[image: image99.png]


．
故选：C．
【点评】本题主要考查了三角形中位线定理，相似三角形的判定和性质等知识，属于基础题，中考常考题型．
　
17．（2017春•槐荫区期末）如图，已知点D是△ABC的重心，若AE=4，则AC的长度为（　　）
[image: image100.png]



A．4
B．8
C．10
D．12
【分析】利用三角形重心的定义得到BE为AC边的中线，然后根据E点为AC的中求解．
【解答】解：∵点D是△ABC的重心，
∴BE为AC边的中线，
∴AC=2AE=8．
故选：B．
【点评】本题考查了三角形的重心：三角形的重心是三角形三边中线的交点．
　
18．（2016秋•安岳县期末）已知G是△ABC的重心，且GP∥BC交AB于点P，BC=3[image: image101.png]


，则GP的长为（　　）
A．[image: image102.png]



B．[image: image103.png]



C．[image: image104.png]



D．[image: image105.png]3




【分析】根据平行线分线段成比例定理，可得AG=[image: image106.png]


AM=[image: image107.png]


×[image: image108.png]BC



=[image: image109.png]


BC，即可求GP．
【解答】解：连接AG并延长交BC于M，
根据题意，可知
则M是BC的中点，
又∵GP∥BC，
∴AG=[image: image110.png]


AM，
∴AG=[image: image111.png]


AM
GP=[image: image112.png]


BM=[image: image113.png]


×[image: image114.png]BC



=[image: image115.png]


BC，
GP=[image: image116.png]


．
故选：A．
[image: image117.png]



【点评】本题主要考查了相似三角形的性质，以及平行线分线段成比例定理，正确求得AG=[image: image118.png]


AM是解题关键．
　
19．（2017秋•沅陵县期中）如果三角形三条中线的交点在三角形的内部，那么这个三角形是（　　）
A．锐角三角形
B．直角三角形
C．钝角三角形
D．无法确定
【分析】根据三角形的重心的定义即可判定．
【解答】解：因为锐角三角形、钝角三角形、直角三角形的三条中线的交点都在三角形的内部，所以三角形三条中线的交点在三角形的内部，无法确定这个三角形的形状．
故选：D．
【点评】本题考查三角形的重心，解题的关键是熟练掌握基本知识，属于中考常考题型．
　
20．（2017秋•杨浦区校级月考）如图，△ABC的两条中线AD、CE交于点M，联结BM并延长，交AC于F，已知AD=9，CE=12且AD⊥CE．那么下列结论中不正确的是（　　）
[image: image119.png]



A．AC=10
B．BM=10
C．AB=15
D．FB=15
【分析】根据题意得到点M是△ABC的重心，根据重心的性质得到AM=[image: image120.png]


AD=6，CM=[image: image121.png]


CE=8，EM=[image: image122.png]


CE=4，根据勾股定理求出AC、AE，判断即可．
【解答】解：∵△ABC的两条中线AD、CE交于点G，
∴点G是△ABC的重心，
∴AM=[image: image123.png]


AD=6，CG=[image: image124.png]


CE=8，EM=[image: image125.png]


CE=4，
∵AD⊥CE，
∴AC=[image: image126.png]


=10，A正确；
∵AD⊥CE，F是AC的中点，
∴MF=[image: image127.png]


AC=5，
∴BM=10，B正确
AE=[image: image128.png]


=2[image: image129.png]


，
∴AB=2AE=4[image: image130.png]


，C错误；
BF=15，D正确，
故选：C．
【点评】本题考查的是三角形的重心的概念和性质，三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
　
21．（2017春•江阴市校级月考）如图3，△ABC的中线AD、BE相交于点F，记△ABF、四边形DCEF的面积分别为S1、S2，则S1、S2的大小关系是（　　）
[image: image131.png]



A．S1＜S2
B．S1=S2
C．S1＞S2
D．无法确定
【分析】求出DE=[image: image132.png]


AB，DE∥AB，证相似求出△CDE的面积，求出△ABE的面积，求出△ABF的面积，根据相似求出△DEF的面积，相加即可得出答案．
【解答】解：连接DE，[image: image133.png]



∵△ABC的中线为AD，BE，
∴DE=[image: image134.png]


AB，DE∥AB，
∴△CDE∽△CBA，
∴[image: image135.png]Sasmc
SAcDE



=4，
∵DE∥AB，
∴△DEF∽△ABF，
∴[image: image136.png]


，
∵BE为△ABC的中线，
∴△ABE的面积为[image: image137.png]


△ABC的面积，
∴△ABF的面积为：[image: image138.png]


△ABC的面积，
∵△DEF∽△ABF，
∴[image: image139.png]


，
∴△DEF的面积=[image: image140.png]


△ABF的面积，
∴四边形DCEF的面积是[image: image141.png]


△ABC的面积+[image: image142.png]


△ABC的面积=[image: image143.png]


△ABC的面积．
∴四边形DCEF的面积：△ABF的面积=[image: image144.png]


：[image: image145.png]


=1：1；
故选：B．
【点评】本题考查三角形的中位线定理，三角形的面积，相似三角形的性质和判定的应用，解此题的关键是求出各个三角形的面积．
　
二．填空题（共24小题）
22．（2008•上海模拟）在△ABC中，过重心G且平行BC的直线交AB于点D，那么AD：DB=　2：1　．
【分析】根据三角形的重心性质，结合三角形的中位线定理以及平行线分线段成比例定理知：三角形的重心到三角形顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
【解答】解：∵三角形的重心到三角形顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍
∴AD：DB=2：1．
【点评】此题考查了三角形的重心的概念和三角形的重心的性质．
　
23．（2009•河南模拟）三角形内一点到各顶点的距离是该线段的[image: image146.png]


，则这点是三角形　三条中线的交点　．
【分析】根据题意，画出图形，由中位线定理求得各线段之间的关系，再判断求解．
【解答】解：设AE、BF、CD分别是△ABC的中线，G为交点，连接DF
由中位线定理
DF∥BC，[image: image147.png]DF _1

BC 2




∴△DFG∽△BCG
∴[image: image148.png]



即CG=2DG，BG=2FG
同理AG=2GD
∴三角形的三条中线交于一点，这点到顶点的距离是它到对边中点距离的2倍
∴三角形内一点到各顶点的距离是该线段的[image: image149.png]



∴这点是三角形三条中线的交点．
[image: image150.png]



【点评】三角形的三条中线交于一点，这一点称作三角形的重心．
　
24．（2018•奉贤区一模）已知AD、BE是△ABC的中线，AD、BE相交于点F，如果AD=6，那么AF的长是　4　．
【分析】根据三角形的重心的概念和性质计算即可．
【解答】解：∵AD、BE是△ABC的中线，
∴点F是△ABC的重心，
∴AF=[image: image151.png]


AD=4，
故答案为：4．
[image: image152.png]



【点评】本题考查的是三角形的重心的概念和性质，掌握三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍是解题的关键．
　
25．（2018•普陀区一模）如图，点D在△ABC的边BC上，已知点E、点F分别为△ABD和△ADC的重心，如果BC=12，那么两个三角形重心之间的距离EF的长等于　4　．
[image: image153.png]



【分析】连接AE并延长交BD于G，连接AF并延长交CD于H，根据三角形的重心的概念、相似三角形的性质解答．
【解答】解：如图，连接AE并延长交BD于G，连接AF并延长交CD于H，
∵点E、F分别是△ABD和△ACD的重心，
∴DG=[image: image154.png]


BD，DH=[image: image155.png]


CD，AE=2GE，AF=2HF，
∵BC=12，
∴GH=DG+DH=[image: image156.png]


（BD+CD）=[image: image157.png]


BC=[image: image158.png]


×12=6，
∵AE=2GE，AF=2HF，∠EAF=∠GAH，
∴△EAF∽△GAH，
∴[image: image159.png]


=[image: image160.png]


=[image: image161.png]


，
∴EF=4，
故答案为：4．
[image: image162.png]



【点评】本题考查了三角形重心的概念和性质，三角形的重心是三角形中线的交点，三角形的重心到顶点的距离等于到对边中点的距离的2倍．
　
26．（2017秋•南关区期末）如图，点G是△ABC的重心，连结BG并延长交AC于点D，则[image: image163.png]


的值是　1　．
[image: image164.png]



【分析】根据三角形的重心是三角形三边中线的交点解答即可．
【解答】解：∵点G是△ABC的重心，
∴AD=DC，
即[image: image165.png]


=1，
故答案为：1
【点评】此题考查三角形的重心问题，关键是根据三角形的重心是三角形三边中线的交点解答．
　
27．（2017秋•广丰区期末）我们知道对于任意三角形，它的三条中线一定交于一点（重心），任意三角形的三条高、三条角平分线也分别交于　一点　
【分析】根据三角形的高线、中线、角平分线的性质解答即可．
【解答】解：任意三角形的三条高线、三条中线、三条角平分线分别交于一点，
故答案为：一点
【点评】本题考查了三角形的高线、中线、角平分线的性质，关键是根据三角形的高线、中线、角平分线的性质解答．
　
28．（2017秋•泰兴市期末）如图，△ABC中，中线BE与中线AD交于点G，若DG=2，则AG=　4　．
[image: image166.png]



【分析】根据三角形的重心的性质解答即可．
【解答】解：∵△ABC中，中线BE与中线AD交于点G，DG=2，
∴AG=4，
故答案为：4；
【点评】此题考查三角形的重心问题，关键是根据重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1解答．
　
29．（2017秋•江都区月考）如图，点G是△ABC的重心，GE∥AB交BC于点E，GF∥AC交BC于点F，若△GEF的周长是2，则△ABC的周长为　6　．
[image: image167.png]



【分析】由GE∥AB，推出△DGE∽△DAB，推出 [image: image168.png]


=[image: image169.png]


=[image: image170.png]


=[image: image171.png]


，可得AB=3GE，DB=3ED，同理可得AC=3GF，DC=3DF，即可推出△ABC的周长=AB+AC+BC=3GE+3GF+3EF=3（GE+GF+EF）；
【解答】解：如图，∵G是△ABC的重心，
∴[image: image172.png]


=2，
∴[image: image173.png]


=[image: image174.png]


，
∵GE∥AB，
∴△DGE∽△DAB，
∴[image: image175.png]


=[image: image176.png]


=[image: image177.png]


=[image: image178.png]


，
∴AB=3GE，DB=3ED，
同理可得AC=3GF，DC=3DF，
∴△ABC的周长=AB+AC+BC=3GE+3GF+3EF=3（GE+GF+EF）=3×2=6．
故答案为6．
[image: image179.png]



【点评】本题考查了三角形的重心：三角形的重心是三角形三边中线的交点；重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1．也考查了相似三角形的判定与性质．
　
30．（2017•青浦区一模）点G是△ABC的重心，GD∥AB，交边BC于点D，如果BC=6，那么CD 的长是　4　．
【分析】根据三角形的重心到顶点的距离等于到对边中点的距离的2倍解答即可．
【解答】解：延长AG交BC与F，
[image: image180.png]



∵点G是△ABC的重心，BC=6，
∴BF=3，
∵点G是△ABC的重心，
∴AG：GF=2：1，
∵GD∥AB，
∴BD：DF=DG：GF=2：1，
∴BD=2，DF=1，
∴CD=3+1=4，
故答案为：4
【点评】本题考查了三角形的重心，熟记三角形的重心到顶点的距离等于到对边中点的距离的2倍是解题的关键．
　
31．（2017•鄂城区校级二模）已知G为△ABC的重心，过G的直线交AB于P，交AC于Q，设[image: image181.png]


=a，[image: image182.png]


=b，则[image: image183.png]


+[image: image184.png]


=　1　．
【分析】根据三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．可以分别过点B，C作BE∥AD，CF∥AD，交PQ于点E，F，根据平行线等分线段定理和梯形中位线定理可得到两个等式，代入所求代数式整理即可得到答案．
【解答】解：分别过点B，C作BE∥AD，CF∥AD，交PQ于点E，F，则GE=GF，
∵GD是梯形的中位线，
∴BE+CF=2GD，
∴[image: image185.png]


+[image: image186.png]


=[image: image187.png]


+[image: image188.png]


=[image: image189.png]


+[image: image190.png]


=[image: image191.png]BE+CF

AG



=[image: image192.png]26D
AG



=1，
故答案为1．
[image: image193.png]



【点评】本题主要考查了重心的概念和性质，能够熟练运用平行线分线段成比例定理、平行线等分线段定理以及梯形的中位线定理，难度适中．
　
32．（2017•永嘉县三模）如图，在△ABC中，两条中线BE、CD相交于点O，则S△ADE：S△COE=　3：2　．
[image: image194.png]



【分析】由题意可得DE为三角形的中位线，利用中位线定理得到DE与BC平行，可得出三角形ADE与三角形ABC相似，进而得到面积之比，且得到三角形COE与三角形BOC相似，进而求出所求．
【解答】解：∵在△ABC中，两条中线BE、CD相交于点O，
∴DE为中位线，
∴DE∥BC，DE=[image: image195.png]


BC，
∴△ADE∽△ABC，△DOE∽△COB，
∴S△ADE：S△ABC=1：4，S△DOE：S△COB=1：4，
∵OD：OC=1：2，
∴S△DOE：S△COE=1：2，S△DOB：S△COB=1：2，
∴S△COE=[image: image196.png]


S四边形DBCE=[image: image197.png]


×[image: image198.png]


S△ABC=[image: image199.png]


S△ABC，
则S△ADE：S△COE=[image: image200.png]


：[image: image201.png]


=3：2．
故答案为：3：2
【点评】此题考查了三角形的重心，以及三角形面积，熟练掌握相似三角形的性质是解本题的关键．
　
33．（2017•泰州三模）Rt△ACB中，∠ACB=90°，AB=12，G为△ABC的重心，则CG=　4　．
【分析】在Rt△ABC中，∠C=90°，点G为重心，AB=12，则AB边上的中线是6，根据重心的性质即可求出CG．
【解答】解：在Rt△ABC中，∠C=90°，
∵AB=12，
∴AB边上的中线是6，
∵点G为重心，
∴CG=6×[image: image202.png]


=4．
故答案是：4．
【点评】本题主要考查了三角形的重心的性质，是需要熟记的内容．重心的性质：①重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1；②重心和三角形3个顶点组成的3个三角形面积相等；③重心到三角形3个顶点距离的和最小（等边三角形）．
　
34．（2017•奉贤区一模）边长为2的等边三角形的重心到边的距离是　[image: image203.png]


　．
【分析】根据等边三角形的性质、勾股定理求出高AD，根据重心的性质计算即可．
【解答】解：如图，△ABC为等边三角形，过A作AD⊥BC，交BC于点D，
则BD=[image: image204.png]


AB=1，AB=2，
在Rt△ABD中，由勾股定理可得：AD=[image: image205.png]


=[image: image206.png]


，
则重心到边的距离是为：[image: image207.png]


×[image: image208.png]


=[image: image209.png]


，
故答案为：[image: image210.png]


．
[image: image211.png]



【点评】本题考查的是三角形的重心的概念、等边三角形的性质，掌握重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1是解题的关键．
　
35．（2017•徐州一模）如图，△ABC的两条中线AD、CE交于点G，且AD⊥CE．连接BG并延长与AC交于点F，若AD=9，CE=12，则GF为　5　．
[image: image212.png]



【分析】根据重心的性质得到AG=[image: image213.png]


AD=6，CG=[image: image214.png]


CE=8，根据勾股定理求出AC，根据直角三角形的性质计算即可．
【解答】解：∵点G是△ABC的两条中线AD、CE的交点，
∴点G是△ABC的重心，
∴AG=[image: image215.png]


AD=6，CG=[image: image216.png]


CE=8，
∵AD⊥CE，
∴AC=[image: image217.png]


=10，
∵点G是△ABC的重心，
∴点F是AC的中点，
∴GF=[image: image218.png]


AC=5，
故答案为：5．
【点评】本题考查的是三角形的重心的概念和性质：三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
　
36．（2017•泰兴市校级二模）如图，点G是△ABC的重心，连结AG并延长交BC于点D，过点G作EF∥AB交BC于E，交AC于F．若AB=12，那么EF=　8　．
[image: image219.png]ED




【分析】由重心定理得到DG：DA=1：3，根据平行线分线段成比例定理证得[image: image220.png]


=[image: image221.png]


，再根据D是BC的中点化简得到[image: image222.png]


=[image: image223.png]


，把AB值代入即可．
【解答】解：∵点G是△ABC的重心，
∴DG：AG=1：2，
∴DG：DA=1：3，
∵GE∥AB，
∴[image: image224.png]


=[image: image225.png]


，
∴[image: image226.png]


=[image: image227.png]


，即[image: image228.png]


=[image: image229.png]


，
∴[image: image230.png]


=[image: image231.png]DE+DB

OB



=[image: image232.png]


，
∴[image: image233.png]LB
2DB



=[image: image234.png]


，∴[image: image235.png]


=[image: image236.png]


，
∴[image: image237.png]


=[image: image238.png]


，
∵AB=12，
∴EF=8，
故答案为8．
【点评】本题主要考查了三角形的重心以及平行线分线段成比例定理的综合应用，掌握重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1是解题的关键．
　
37．（2016秋•蚌埠期末）如图，△ABC的两条中线AD、BE相交于点G，如果AD=6，那么GD=　2　．
[image: image239.png]



【分析】直接根据三角形重心的性质进行解答即可．
【解答】解：∵△ABC的两条中线AD、BE相交于点G，
∴点G是△ABC的重心，
∵AD=6，
∴GD=[image: image240.png]


AD=[image: image241.png]


×6=2．
故答案为：2．
【点评】本题考查的是三角形的重心，熟知重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1是解答此题的关键．
　
38．（2016秋•宜宾期末）如图，在△ABC中，G是重心．如果AG=6，那么线段DG的长为　3　．
[image: image242.png]



【分析】根据重心的性质三角形的重心到一顶点的距离等于到对边中点距离的2倍，直接求得结果．
【解答】解：∵三角形的重心到顶点的距离是其到对边中点的距离的2倍，
∴DG=[image: image243.png]


AG=3．
故答案为：3．
【点评】此题考查三角形重心问题，掌握三角形的重心的性质：三角形的重心到顶点的距离是其道对边中点的距离的2倍．运用三角形的中位线定理即可证明此结论．
　
39．（2017秋•姜堰区期中）如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，F为△ABC的重心，AB=6，则EF=　1　．
[image: image244.png]



【分析】根据直角三角形的性质，可得CE的长，再根据三角形的重心的性质，即可得到EF的长．
【解答】解：∵Rt△ABC中，∠ACB=90°，F为△ABC的重心，
∴点D，E分别是中点，
∴CE=[image: image245.png]


AB=[image: image246.png]


×6=3，
∵F为△ABC的重心，
∴EF=[image: image247.png]


CE=1，
故答案为：1．
【点评】本题主要考查了三角形的重心，解题时注意：重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1．
　
40．（2017秋•利辛县期中）如图所示，△ABC的两条中线AD，BE交于点F，连接CF，若△ABF的面积为8，则△ABC的面积为　24　．
[image: image248.png]



【分析】由中线得：S△ABD=S△ADC、S△BDF=S△FDC，同理得：S△ABF=S△BFC，所以△ABC的面积等于3×8=24．
【解答】解∵AD是中线，
∴S△ABD=S△ADC，S△BDF=S△FDC，
∴S△ABD﹣S△BDF=S△ADC﹣S△FDC，
即S△ABF=S△ACF，
同理得：S△ABF=S△BFC，
∴S△ABF=S△ACF=S△BFC，
∴3S△ABF=S△ABC=24，
故答案为：24
【点评】本题考查了三角形的面积问题，应用了三角形的中线将三角形分成面积相等的两部分，与各三角形面积的和与差相结合，分别求出各三角形的面积；本题是求三角形的面积，思考的方法有两种：①直接利用面积公式求；②利用面积的和与差求；本题采用了后一种方法．
　
41．（2017秋•海陵区期中）已知G为Rt△ABC的重心，斜边AB=6，则GC=　2　．
【分析】根据直角三角形的性质求出斜边上的中线，根据重心的概念计算．
【解答】解：∵Rt△ABC的斜边AB=6，
∴斜边上的中线长为：[image: image249.png]


AB=3，
∴GC=[image: image250.png]


×斜边上的中线=2，
故答案为：2．
【点评】本题考查的是三角形的重心的概念和性质：三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
　
42．（2017秋•海陵区校级期中）如图，在Rt△ABC中，点G为重心，斜边BC=6，则线段AG=　2　．
[image: image251.png]



【分析】根据直角三角形的性质求出AH，根据重心的概念计算．
【解答】解：∵Rt△ABC中，点G为重心，
∴AH=[image: image252.png]


BC=3，AG=[image: image253.png]


AH，
∴AG=2，
故答案为：2．
[image: image254.png]



【点评】本题考查的是重心的概念和性质、直角三角形的性质，三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
　
43．（2017秋•郑州期中）如图所示，已知点G为Rt△ABC的重心，∠ABC=90°，若AB=12cm，BC=9cm，则△AGD的面积是　9cm2　．
[image: image255.png]



【分析】由于G为直角△ABC的重心，所以BG=2GD，AD=DC，根据三角形的面积公式可以推出S△AGD=[image: image256.png]


S△ABD=[image: image257.png]


•[image: image258.png]


S△ABC=[image: image259.png]


S△ABC，而△ABC的面积根据已知条件可以求出，所以也可以求出△AGD的面积．
【解答】解：∵G为直角△ABC的重心，
∴BG=2GD，AD=DC，
∴S△AGD=[image: image260.png]


S△ABD=[image: image261.png]


•[image: image262.png]


S△ABC=[image: image263.png]


S△ABC，
而S△ABC=[image: image264.png]


AB×BC=54，
∴S△AGD=9cm2
故答案为：9cm2
【点评】本题主要考查了三角形的重心的性质，关键是根据G为直角△ABC的重心，得出BG=2GD，AD=DC．
　
44．（2017春•江阴市校级月考）如图，△ABC的中线BD、CE相交于点O，OF⊥BC，且AB=7，BC=6，AC=4，OF=2，则四边形ADOE的面积是　6　．
[image: image265.png]



【分析】首先根据三角形的面积=底×高÷2，求出△BOC的面积是多少；然后根据三角形的中线将三角形分成面积相等的两部分，可得△BCD、△ACE的面积均是△ABC的面积的一半，据此判断出四边形ADOE的面积等于△BOC的面积，据此解答即可．
【解答】解：∵BD、CE均是△ABC的中线，
∴S△BCD=S△ACE=[image: image266.png]


S△ABC，
∴S四边形ADOE+S△COD=S△BOC+S△COD，
∴S四边形ADOE=S△BOC=6×2÷2=6．
故答案为：6．
【点评】此题主要考查了三角形的面积的求法，以及三角形的中线的性质，要熟练掌握，解答此题的关键要明确：（1）三角形的中线将三角形分成面积相等的两部分；（2）三角形的面积=底×高÷2．
　
45．（2017春•晋江市校级月考）如图，点G为△ABC三边的重心，若S△ABC=12，则图中阴影部分的面积是　4　．
[image: image267.png]



【分析】根据重心的概念和性质分别求出S△BGF和S△CGE，计算即可．
【解答】解：∵点G为△ABC三边的重心，
∴AD是△ABC的中线，CF是△ABC的中线，AG=2GD，∴S△ABD=[image: image268.png]


S△ABC=6，
∴S△ABG=2S△CBD=4，
∴S△BGF=2，
同理，S△CGE=2，
∴图中阴影部分的面积是4，
故答案为：4．
【点评】本题考查的是重心的概念和性质：三角形的重心是三角形三条中线的交点，且重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍．
　
三．解答题（共5小题）
46．过三角形的重心任作一直线，把这个三角形分成两部分，求证：这两部分面积之差不大于整个三角形面积的[image: image269.png]


．
【分析】根据题意画图，设△ABC重心为G，过点G分别作各边的平行线与各边交点依次为A1、B1、B2、C1、C2、A2
连接A1A2；B1B2、C1C2，根据重心的性质可得A1A=A1Bl=B1B，BB2=B2Cl=C1C，CC2=C2A2=A2A，从而求得图中的9个三角形全等，即9个小三角形的面积均等于△ABC面积的[image: image270.png]


．此时过点C作直线，讨论恰好与直线A1C1、B1C2、B2A2重合和不重合两种情况，最后总结结论．
【解答】解：设△ABC重心为G，过点G分别作各边的平行线与各边交点依次为A1、B1、B2、C1、C2、A2
连接A1A2；B1B2、C1C2，
∵三角形重心到一个顶点的距离等于它到对边中点距离的二倍，
∴A1A=A1Bl=B1B，BB2=B2Cl=C1C，CC2=C2A2=A2A，
∵A1A2∥BC，B1B2∥AC，C1C2∥AB，
∴图中的9个三角形全等．
即△AA1A2≌△A1B1G≌△B2GB1≌△C2ClC、
所以上述9个小三角形的面积均等于△ABC面积的[image: image271.png]


．
若过点G作的直线恰好与直线A1C1、B1C2、B2A2重合，则△ABC被分成的两部分的面积之差等于一个小三角形的面积，即等于△ABC面积的[image: image272.png]


．
若过点G作的直线不与直线A1C1、B1C2、B2A2重合，不失一般性，设此直线交AC于F，交AB于E，交C1C2于D，
∵GBl=GC2，∠EB1G=∠DC2G，∠B1GE=∠C2GD，
∴△B1GE≌△C2GD、
∴EF分△ABC成两部分的面积之差等于[image: image273.png]1Sac,pr™



，
而这个差的绝对值不会超过S△C1C2C的面积．
从而EF分△ABC成两部分的面积之差不大于△ABC面积的[image: image274.png]


．
综上所述：过三角形重心的任一直线分三角形成两部分的面积之差不大于整个三角形面积的[image: image275.png]


．[image: image276.png]<
<

qﬁpc
)




【点评】此题考查了重心的性质：三角形的重心到顶点的距离是它到对边中点的距离的2倍，综合利用了三角形全等的判定和三角形面积的计算．
　
47．△ABC中，G为重心，l是过G的一条动直线，且分别交AB、AC于点E、F，设S△ABC=1，问l在何处时，所截得的△AEF面积取到最大值或最小值．
【分析】如图所示，连接AG并延长交BC于D，分别过A、B、D、C作l的垂线，垂足分别为H、K、P、Q，
则[image: image277.png]Saspc ABvAC AFBE AF+CF
Spusr AETAF . AE

= 7) (1+7




．由垂直得平行的四条直线，根据平行线的性质、梯形中位线的性质求得[image: image278.png]BE _BK = FC _CQ
AE AH AF AH



，BK+CQ=2DP，设[image: image279.png]


（0≤x≤1），则[image: image280.png]Sasmc

o 1.2.9
S (1) (0=~ Py



，讨论x的取值即可．
【解答】解：如图所示，
连接AG并延长交BC于D，分别过A、B、D、C作l的垂线，垂足分别为H、K、P、Q，则BK∥AH∥PD∥CQ，
∴[image: image281.png]BE _BK = FC _CQ
AE AH AF AH



，且[image: image282.png]


，
∴[image: image283.png]


，
又G为△ABC的重心，
∴BD=DC，
∴BK+CQ=2DP，
∴[image: image284.png]


．
∵[image: image285.png]Saspc ABvAC AFBE AF+CF
Spusr AETAF . AE

= 7) (1+7




．
设[image: image286.png]


（0≤x≤1），
则[image: image287.png]Sasmc

o 1.2.9
S () (0=~ Py



．
而2≤[image: image288.png]-3



（当[image: image289.png]


时，右边取等号，即最大值；当x=0或1时，左边取等号，即最小值）
∴[image: image290.png]1
4 S <s



．
即当[image: image291.png]


时，△AEF面积取到最大值；当x=0或1时，△AEF面积取到最小值．
[image: image292.png]



【点评】此题考查了重心的概念和性质、平行线的判定和性质、梯形中位线定理等知识点，难度大，作辅助线也很关键．
　
48．（1）如图1，G是△ABC的重心，AG，BG，CG的延长线分别交BC，AC，AB于点D，E，F，[image: image293.png]2|
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的值为　6　；
（2）如图2，G是△ABC的重心．∠ACB＞90°，连接AG，BG，CG，①当∠AGC=90°，证明：BG=AC；
（3）设G是△ABC的重心，BC=a，AC=b，AB=c，当△ACG为直角三角形时，请直接写出a，b，c之间的数量关系．
[image: image294.png]B




【分析】（1）根据重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1，可得[image: image295.png]AG _BG (G
GD GE GF

2



，据此求出[image: image296.png]2|
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的值为多少即可；
（2）首先根据重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1，可得BG=2GD；然后判断出在直角三角形AGC中，GD是斜边上的中线，所以AC=2GD，据此判断出BG=AC即可；
（3）首先判断出△ABC的三条中线的长度的平方和等于△ABC的三条边的平方和的[image: image297.png]


，然后根据△ACG为直角三角形，可得AG2+CG2=AC2，再根据直角三角形斜边上的中线等于斜边长度的一半，判断出a，b，c之间的数量关系即可．
【解答】解：（1）∵G是△ABC的重心，
∴[image: image298.png]AG _BG (G
GD GE GF
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，
∴[image: image299.png]2|
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=2+2+2
=6，
即[image: image300.png]2|
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的值为6．
（2）∵G是△ABC的重心，
∴BG=2GD；
在直角三角形AGC中，GD是斜边上的中线，
∴AC=2GD，BG=2GD，
∴BG=AC．
（3）如图，
[image: image301.png]



设AE=x，BD=y，CF=z，
则[image: image302.png]


，
∵cos∠AEB+cos∠AEC=0，
∴[image: image303.png]


=0，
整理，可得[image: image304.png]


，
同理，可得[image: image305.png]


，
同理，可得[image: image306.png]


，
所以[image: image307.png]x2+y2+22



（a2+b2+c2）…（1）．
∵△ACG为直角三角形，
∴AG2+CG2=AC2，
∴[image: image308.png]2 9 2
Zo vdo =



…（2），
又∵GD是△ACG斜边上的高，
∴[image: image309.png]o



…（3），
把（2）（3）代入（1），可得
a2+c2=14b2．
故答案为：6．
【点评】（1）此题主要考查了三角形的重心的判断和性质的应用，要熟练掌握，解答此题的关键是要明确：重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：1．
（2）此题还考查了直角三角形的性质的应用，解答此题的关键是要明确：如果一个三角形是直角三角形直角三角形，那么它的斜边上的中线等于斜边长度的一半．
（3）此题还考查了三角形的三条中线的长度和三条边的长度的关系，要熟练掌握．
　
49．如图，点G是△ABC的重心，过G作EF∥AB，分别交AC，BC于点E，F，作ED∥BC，交AB于点D，若四边形BFED的面积为12，求S△ABC．
[image: image310.png]



【分析】连接CG并延长，交AB于H，过点F作FN⊥AB于N，过点C作CM⊥AB于M，由点G是△ABC的重心可得BH=AH，且CG=[image: image311.png]


CH．易证△CGF∽△CHB，△CGE∽△CHA，△BNF∽△BMC，然后根据相似三角形的性质可求出[image: image312.png]


、[image: image313.png]


，从而可求出[image: image314.png]


，根据条件就可求出△ABC的面积．
【解答】解：连接CG并延长，交AB于H，过点F作FN⊥AB于N，过点C作CM⊥AB于M，如图，
则有CM∥FN．
∵点G是△ABC的重心，
∴BH=AH，且CG=[image: image315.png]


CH．
∵EF∥AB，
∴△CGF∽△CHB，△CGE∽△CHA，
∴[image: image316.png]


=[image: image317.png]


=[image: image318.png]


=[image: image319.png]


，[image: image320.png]


=[image: image321.png]


=[image: image322.png]


，
∴[image: image323.png]


=[image: image324.png]


，[image: image325.png]


=1﹣[image: image326.png]


=[image: image327.png]


．
∵BH=AH，
∴GF=GE，
∴[image: image328.png]


=[image: image329.png]268



=[image: image330.png]


．
∵CM∥FN，
∴△BNF∽△BMC，
∴[image: image331.png]


=[image: image332.png]


=[image: image333.png]


．
∵EF∥AB，ED∥BC，
∴四边形BFED是平行四边形，
∴EF=DB，
∴[image: image334.png]


=[image: image335.png]


=[image: image336.png]



=2×[image: image337.png]


×[image: image338.png]


=[image: image339.png]


．
∵S四边形BFED=12，
∴S△ABC=27．
[image: image340.png]



【点评】本题主要考查了相似三角形的判定与性质、平行四边形的判定与性质、三角形重心等知识，利用重心的性质分别求出四边形BFED与△ABC底的比、高的比是解决本题的关键．
　
50．AD，BE，CF是△ABC的三条中线，P是任意一点．证明：在△PAD，△PBE，△PCF中，其中一个面积等于另外两个面积的和．
【分析】设G为△ABC重心，直线PG与AB，BC相交．从A，C，D，E，F分别作该直线的垂线，垂足为A′，C′，D′，E′，F′．易证AA′=2DD′，CC′=2FF′，2EE′=AA′+CC′，则EE′=DD′+FF′．有S△PGE=S△PGD+S△PGF．两边各扩大3倍，即可得证．
【解答】解：设G为△ABC重心，直线PG与AB，BC相交．从A，C，D，E，F分别作该直线的垂线，垂足为A′，C′，D′，E′，F′．
∵AA'⊥PG，DD'⊥PG，
∴AA′∥DD′，
∴△AA′G∽△DD′G，
∵AG=2GD，
∴AA′=2DD′，
同理，CC′=2FF′，
∵在梯形AA′C′C中，2EE′=AA′+CC′，
∴EE′=DD′+FF′，
∴S△PGE=S△PGD+S△PGF，
两边各扩大3倍，有S△PBE=S△PAD+S△PCF．
[image: image341.png]



【点评】此题综合考查了重心的概念和性质、相似三角形的判定和性质、梯形的中位线等知识点，难度较大．
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